

Las tarifas ferroviarias

Un proyecto que perjudica al país

De todas partes surgen voces de protesta contra el proyecto de elevar las tarifas ferroviarias. Y de Granada también, porque se perjudican nuestra industria, nuestra agricultura y nuestro comercio. De modo que a la opinión del país sirve para algo en las orientaciones políticas y económicas del Poder público, es de esperar que esta desdichada iniciativa no siga adelante.

El proyecto es inadmisible. He aquí sintetizado su alcance en unas palabras de «El Liberal», de Madrid: «A juzgar por lo que significa el proyecto de Obras públicas sobre tarifas ferroviarias, la elevación de éstas es un favor considerable que se hace a los Consejos de Administración, pero no al servicio; no a los que utilizan el ferrocarril; no a los empleados y obreros del tráfico; no a los pequeños accionistas de ferrocarriles; un gran favor, sí, pero exclusivamente para los señores consejeros y sus altos cargos».

Eso es todo. Con la elevación de las tarifas no se va a beneficiar nadie, ni siquiera el personal ferroviario. Sólo se beneficiarán los Consejos de Administración de las Compañías. ¿Y para esto se quiere gravar al público y encajarse el tráfico? Los empleados y obreros de ferrocarriles seguirán en la misma situación: el servicio no experimentará ninguna mejora; se dificultará considerablemente la vida; se perjudicará los intereses mercantiles y agrícolas; y el país, como siempre, sufrirá las consecuencias. Pero los señores consejeros de las Compañías se habrán apuntado una victoria.

El colega madrileño a que nos hemos referido antes, pregunta con lógica irrefutable: «¿De qué servirá el aumento de tarifas si disminuye el tráfico? Con esa orientación—agrega—llegaríamos a resolver el problema con la paralización de los ferrocarriles. Es un servicio que debe subsistir por su propia rentabilidad; pero si ésta no da más que para formar un tren, no podrán salir los; y si el que puede pagarse con los viajeros y mercancías que transporta no puede llevar diez unidades, llevará cuatro».

Cierto es que para salvar el negocio hay que hacer todo lo contrario. Para buscar una mayor renta mediante el desarrollo del tráfico ferroviario, hay que perfeccionar los servicios, abaratar las tarifas, dar facilidades al público, contrarrestar, en fin, la competencia, cada día mayor, de los transportes por carretera. Y nada de esto se consigue con el aumento de las tarifas. El problema ferroviario se agrava y se desdoblamiento de la riqueza del país sufre un rudo golpe. Pero los

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno aprobó el proyecto de amnistía, que será leído inmediatamente a las Cortes

Son separados los alcaldes de dos Ayuntamientos

Madrid 23.—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia, siendo ésta la cuarta reunión que se celebraba en esta semana. Continuó el estudio de las cuestiones planteadas en Consejos anteriores. Terminó la reunión ministerial a la una menos cuarto de la tarde. Algunos ministros dijeron que se había ultimado el proyecto de amnistía, que será leído esta misma tarde en las Cortes, y que apenas si difiere de las líneas generales que del mismo han publicado los periódicos.

El señor Guerra dijo que se proponía marchar a Priego, y el señor Maderuelo anunció que marchaba a París para despedirse del Cuerpo diplomático acreditado en aquella capital.

A los periodistas se entregó el siguiente

Referencia oficial

Presidencia.—Decidiendo a favor de la jurisdicción ordinaria una competencia suscitada entre la Audiencia de Guerra de Marruecos y el Juzgado de Paz de Nador, con motivo del juicio contra un sargento.

Comunicaciones.—Decretos de personal.

Hacienda.—Varios decretos comunicando a la Comisión parlamentaria de Presupuestos modificaciones introducidas en epígrafes y cifras de algunos artículos de la ley de Presupuesto que no alteran la suma total del mismo.

Decreto prorrogando por el segundo trimestre de este año los presupuestos generales del Estado que rigen en la actualidad.

Gobernación.—Separación del alcalde y primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Chella (Valencia) por anomalías graves.

RAMON LAMONEDA NOS HABLA DE LA RECIENTE HUELGA DE ARTES GRAFICAS DE MADRID

En las oficinas del Grupo Parlamentario Socialista, el periodista ha encontrado, en continuo trabajo por la causa del proletariado, a Ramón Lamonedá. En estos momentos, cuando la Prensa de la extrema derecha comenta con toda virulencia la huelga de Artes Gráficas, el periodista ha estimado de suyo interés el acercarse a Ramón Lamonedá en solicitud de manifestaciones. El diputado por Madrid y por Granada tiene, en la vida sindical de los tipógrafos españoles, una recta personalidad. Personalidad adquirida en la lucha sin vacilaciones, en el sacrificio sin límites. Personalidad del que ha conseguido su existencia a una idea noble y alta de justicia social de redención obrera.

I.—¿Qué significación y alcance ha tenido, a su juicio, la última huelga de Artes Gráficas?

—Hay que distinguir, amigo Domingo, dos aspectos de la huelga: el aspecto parcial y el total.

La huelga parcial—que continúa—surdió en A B C era algo previsto por nosotros hace tiempo. A B C fué siempre, sistemáticamente, políticamente, enemigo de nuestra Asociación en particular y del movimiento obrero en general. Las campañas más enconadas contra la Casa del Pueblo se hicieron desde A B C. La mayor parte de los tópicos antiobreros se fabricaron allí. El señor Luca de Tena—padre e hijo—practicó siempre un cierto paternalismo burgués que, como demostré y nadie me refutó en la Cámara, consistió en restar un 40 por 100 de las condiciones de trabajo y pagar un 10 por 100, quedándose con un 30 después de pasar por protector. El debate sobre la tradición explotadora y despótica de esa Empresa fué una verdadera revelación para muchos sectores del Parlamento que, íntimamente reconocen como A B C quedó al desnudo. La huelga fué deliberadamente provocada por la Empresa, conocedora de que los gráficos fueron los primeros en acordar hacer frente a las ingerencias fascistas. Claro

que esta provocación—eminentemente política—se ha hecho contando con que el Gobierno Lerroux en prisiónero de las derechas.

La huelga general de Artes Gráficas es cosa distinta, aunque se empeñen en desorientar a la opinión ciertas gentes. Los huelguistas de A B C suscitaron una gran simpatía, y era natural que el resto de los gráficos madrileños quisieran apresurarse a manifestarles su solidaridad por medio de un paro en la industria. Este paro no tenía otra finalidad que demostrar cómo los obreros de A B C no estaban solos en su defensa. Es una estupidez creer que se tratase de un ensayo revolucionario. Las revoluciones no se ensayan, a no ser las revoluciones de tramoya, como la que Gil Robles quiere ensayar en El Escorial... Y esa huelga ha sido un éxito de disciplina. La secundaron todos los federados de Madrid, desde el periodista al vendedor. La sensación de fuerza ha sido enorme. Ni el Diario de Sesiones de Cortes ha podido publicarse. Todos los elementos de esquilaje—particulares y ofetales—se han concentrado para asegurar la salida de El Debate, que se vendió entre los fusiles de la fuerza pública.

II.—¿Cómo enjuicia el momento social después de la referida huelga?

—Nuestras huelgas han sido un episodio que no influye en las perspectivas actuales del problema social en España. No hay, pues, por qué modificar su enjuiciamiento.

III.—¿Es cierto como aseguran los periódicos derechistas, que esta huelga ha producido una actitud de descontento en el proletariado y una merma de la organización sindical de tipógrafos?

—No sólo no es cierto, sino precisamente todo lo contrario. Una minoría de extremistas, por carecer de visión de conjunto, por pretender pasarse la vida gastando pólvora en salvas, pretendió prolongar la huelga general. La generalidad de los gráficos madrileños comprende que se ha procedido digna y cautamente al no hacer el

gobierno, y al aclararle que los fabricantes fueron los que dieron la fecha, está conforme en que se haga una gestión cerca de aquella autoridad.

EN LA DIPUTACION

Se celebra una asamblea de representantes del litoral para tratar del problema cañero

Y se acuerda exigir la apertura de las fábricas el día 1.º de Abril

En el salón de Comisiones de la Diputación provincial se celebró ayer tarde una importante reunión para tratar del problema cañero, agravado por la tardanza de los fabricantes en resolver la fecha del comienzo de molienda.

Presidió el acto el vicepresidente de la Diputación y actual de Salobreña don Fernando Vinueza, y asistieron numerosas representaciones del litoral granadino, entre las que figuraban muy nutridas de la clase obrera. Asistieron asimismo los diputados a Cortes señor Morenilla, Sanz Blanco y Ruiz Alonso; el alcalde de Motril don Emilio Moreu Díaz, el delegado provincial de Trabajo señor Alvarez de Cienfuegos y el secretario general de Acción Popular, don José María Vázquez Vázquez.

Por el señor Vinueza se expuso el objeto de la reunión, haciendo resaltar la importancia del conflicto, muy especialmente bajo el punto de vista social, ya que el retraso en comenzar la zafra llevaba consigo la carencia de trabajo para millares de obreros no sólo de los pueblos de la costa, sino de la provincia entera. Hizo historia de la inclinación de este problema y de las gestiones efectuadas cerca del gobernador civil a fin de que comenzara la recolección el primero de Abril, a lo que se comprometieron los fabricantes ante la primera autoridad de la provincia y sirvió de base al señor Muñoz Castellanos para afirmar que la zafra no sufriría demora. En estas circunstancias, y cuando obreros y labradores esperaban que se cumpliera la promesa, se encuentran con la resistencia pasiva de los fabricantes, quienes por lo visto no piensan cumplir lo prometido, con los naturales perjuicios.

Por todo ello, propone que se visite al gobernador civil para formular la más respetuosa pero enérgica protesta por el proceder de los fabricantes.

Don Gerardo Moreu, por el Cuerpo general de Hacendados de Motril, hace resaltar la magnitud del problema, que amenaza—dice—con la ruina de Salobreña y Motril.

El señor Sanz Blanco manifiesta que se da cuenta de la importancia del asunto y pide algunas aclaraciones y que se concrete cuál deben ser las nuevas gestiones que se hagan cerca del gobernador.

Don Salvador Armada, de la comisión de Salobreña, expone cuál ha sido la gestión de este asunto—ya conocida de nuestros lectores—y añade que el problema tiene una parte social y otra económica, no admitiendo demora la primera. Repite lo de la promesa hecha por el gobernador civil, por lo que los obreros y labradores confiaban en la inmediata apertura de las fábricas.

Interviene el señor Morenilla, quien se muestra dispuesto a colaborar con toda energía para solucionar el asunto.

El señor Ruiz Alonso enuncia la cuestión bajo el aspecto obrero, y dice que a ellos les interesa que se abran inmediatamente las fábricas, porque realmente no tienen los obreros para llevar pan a sus hogares. Pide una resolución rotundísima.

El señor Vinueza vuelve a intervenir y explica cómo no comenzando la zafra el primero de Abril se perderá la cosecha de habichuelas, que representa una pérdida también de trabajo y de ingresos para los labradores y obreros.

El vicepresidente de los obreros azucareros de Motril, don José Martín, propugna por una acción de conjunto y afirma que el juego de los fabricantes está bien claro, pues al resistirse a abrir las fábricas consiguen que queden sin molar 15 ó 20 mil toneladas, que les aseguran una mayor campaña para el año siguiente y con la superproducción poder despreciar el fruto.

El señor Sanz Blanco habla del ofrecimiento hecho por

La Empresa de "ABC". La situación social. El Gobierno y los conflictos obreros. El porvenir político de España: ¿fascismo o socialismo?

IV.—¿Qué juicio le merece la actuación del Gobierno ante los problemas sociales?

—¿Pero actúa el Gobierno? A mi juicio, se limita a salir del paso sin atreverse a declarar que sus deseos son los de ver derribada toda la obra social de los Gobiernos republicanos de izquierda. En nuestra huelga, su conducta ha sido partidista contra los obreros.

V.—En relación al futuro político-social de España, ¿cree que a esta situación de ahora la sustituirá una de sentido íntegramente proletario—Gobierno socialista—o, por el contrario, una de dictadura burguesa en forma más o menos exacta de fascismo?

—La pregunta es demasiado ambiciosa. Me atengo a la frase del camarada De los Ríos: «Capitalismo o socialismo». Hasta ahora no se ven otros herederos de esta situación que el fascismo vergonzante de Gil Robles o el proletariado unido. Hay la ilusión de un resurgimiento izquierdista que se interponga entre ambas. Pero permítame que pregunte yo, para terminar: ¿No será una ilusión?

Nuestra entrevista ha terminado. Una despedida cordial. Y Ramón Lamonedá, auténtica figura proletaria, ha continuado, con su dinamismo de siempre, las tareas de secretario del Grupo Parlamentario Socialista.

Madrid-Marzo.

NICOLAS G. DOMINGO

admiration, cariño y respeto a Alfredo Larrocha, el ilustre maestro, verdadero maestro de maestros, que viene realizando en la capital gaditana una intensa labor pedagógica.

Treinta y cinco años de labor musical, de la que un día fué florón glorioso el Horado José María Usandizaga y hoy son honrosos prestigios, maestros compositores como Pablo Sorozábal y Ramón Usandizaga, y solistas de los méritos y popularidad de Santos Gandía y Enrique Arango, violoncelistas, y Teodoro Graells, todos los cuales tomarán parte en el concierto que se celebrará el día 31 del mes corriente en el teatro Victoria Eugenia, con el concurso de la Orquesta Sinfónica donostiarra, que dirige el propio maestro Larrocha.

En este festival el Ayuntamiento de la bella Esca hará solemne entrega al veterano y simpático Larrocha del título de hijo adoptivo de la ciudad.

Seguramente se adherirán al homenaje todas las entidades musicales de España.

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO

El Cabildo acuerda protestar contra el proyectado aumento de las tarifas ferroviarias

Las obras del pantano de Cubillas y canal de Albolote

Cerca de los ocho y cuarto de la noche abrió el señor Corro la sesión semanal del Cabildo. A lo mejor se preparaba un Cabildo de grandes velocidades y quizá por esto el señor Vizueta no lanzó a toda prisa, antes de que terminara la lectura del acta, a entrar en el terreno de los ruegos. Formuló uno repentinamente. Se le entimó, pero el alcalde le corrigió cariñosamente. Se trataba de sacar a concurso las dos plazas de inspectores de viviendas. Y en este momento comenzaron a entrar los concejales: los señores Rubio, Baquero, Ruiz Carnero, Dalmasas, Ponce, Rosillo, Guerrero, Juárez, Tello y Romero de la Cruz.

La barra estaba llena. El orden del día no ofreció casi discusión.

Hubo, sí, una cosa con la que algunos concejales se entretuvieron algún ratito: El fútbol en los pascos públicos, que va a costar al Ayuntamiento un capital.

Un dictamen de la comisión de Alumbrado hacía notar que la Compañía de Electricidad reclamaba unos treinta duros por rotura de faroles, y el señor Dalmasas salió al paso diciendo que Granada estaba convertida en un campo de fútbol y que todas las pelotas de todos los niños habidos y por haber iban a parar fatalmente a los cristales de las farolas. Pidió más vigilancia en el Salón, y el señor Rosillo indicó que los guardas de los jardines podrían prestar este servicio.

Acordó el Cabildo requerir a la Compañía de Andaluces para que arregle el pavimento del muelle de gran velocidad, por ser ella quien se beneficia con las obras. Y después tomó otros acuerdos sobre asuntos ya conocidos.

El pantano de Cubillas y el canal de Albolote

El alcalde hizo unas sugerencias

Información municipal

Las obras de las aguas potables

El alcalde ha recibido una carta de una de las empresas que ofreció al Ayuntamiento financiar las obras de las aguas potables.

Parece que en dicha carta se le comunica al Sr. Corro que el Consejo de Administración de la precitada empresa ha aprobado los informes que sus técnicos emitieron con respecto a las obras de las aguas potables y de todas las que el Ayuntamiento tiene pendientes de ejecución, y que ha requerido al alcalde para que se persone en Madrid a fin de formalizar el contrato.

Se sabe que el alcalde quedó en marcha a Madrid, pero por la noche se le comunicó por conferencia telefónica que los representantes de la Sociedad explotadora vendían en la próxima semana a Granada para últimos detalles.

El concurso de carteles anunciadores de las fiestas del Corpus

Al mediodía, presidiendo el teniente alcalde delegado señor Rosillo, se reunió la Comisión de Funciones Públicas para fallar el concurso de carteles anunciadores de las fiestas del Corpus.

Asistieron los señores Romero de la Cruz, Ruiz Carnero, Morenilla, Dalmasas, Valenzuela y Baquero.

La Comisión, después de un detenido examen, acordó declarar desierto el concurso y ofrecer a los autores de los carteles que llevan los lemas de «En la Alhambra», «Spirax» y «En los Cármenes», un premio de 500 pesetas a cada uno. Si ello no fuese aceptado por los cartelistas interesados, se convocará nuevo concurso y en caso de mostrarse conformes con la decisión de la Comisión de Fiestas, el primero de los modelos citados se destinará a cartel grande, el segundo para carteles de mano y el tercero para ilustrar la portada de los pequeños programas.

La Comisión se reunirá nuevamente para examinar las quintillas de las cocoras que se instalarán durante el Corpus en la Plaza de Bibrambla.

FALLECE LA MUJER QUE SUPRIO QUEMADURAS EN UN INCENDIO

A las siete de la mañana de ayer falleció en el hospital de San Juan de Dios María Vidal Bueno, de 24 años, que, como se sabe, sufrió gravísimas quemaduras en el incendio ocurrido en una casa de campo del pueblo de Iznalloz el miércoles último.

El cadáver será trasladado a Iznalloz, donde recibirá sepultura.

Se encuentran los restos de un aeroplano y los cadáveres de sus tripulantes

Buenos Aires 23.—Comunican de Mendoza, que los restos del aeroplano que desapareció en Julio de 1922, durante una gran tormenta que le sorprendió en los Andes cuando venía de Chile, han sido encontrados semienterrados en la nieve. También se encontraron los cadáveres de cuatro de sus seis tripulantes. Estaban en la cabina del aparato en perfecto estado de conservación.

Al intentar apartarse de un automóvil se da un golpe contra un coche, resultando con graves heridas

En la tarde de ayer, y al intentar apartarse para no ser atropellado por un automóvil que circulaba por el Embovedado, se dio violentamente un golpe contra un coche que había parado en aquel lugar Francisco Ramírez Olveza, de 33 años, natural de Loja.

Fué asistido de primera intención en la Casa de Socorro, pasando después al hospital de San Juan de Dios, donde quedó encamado.

El homenaje que va a rendir el Ayuntamiento de San Sebastián a un músico granadino

Respecto al homenaje que el Ayuntamiento de San Sebastián va a rendir el próximo día 31 al gran músico granadino Alfredo Larrocha, y de cuya noticia ya hemos dado cuenta a los lectores, la Prensa madrileña ha publicado diversos artículos encomiásticos del referido artista, y, entre ellos, un colega dice lo siguiente:

«La ciudad de San Sebastián se dispone a rendir justo homenaje de

INFORMACION DE MADRID

El "Heraldo" publica una amplia informacion del discurso que pronunciará en Sevilla el señor Martínez Barrio el día 1.º de Abril

También dice que, aprobado el proyecto de amnistía, habrá crisis, y posiblemente será disuelto el Parlamento, formándose un Gobierno nacional

Declaraciones del jefe de la minoría de izquierdas republicanas. El "alemana" derechista

Madrid 23.—El jefe de la minoría de izquierdas republicanas manifestó ayer tarde en el Congreso que espera acudir unos dos mil delegados a la próxima asamblea para la constitución del partido de izquierdas republicanas.

Creación de un campo de experimentación y Escuela agrícola

Madrid 23.—Los directores generales de Prisiones y Agricultura han acordado al penal de Ocaña para estudiar la instalación de un campo de experimentación agrícola y la creación de una Escuela agrícola para los reclusos.

Fiestas con motivo de la jubilación del señor Unamuno

Madrid 23.—Una comisión de S. M. E. acompañada del señor Gil Robles, ha visitado al presidente del Consejo y también visitará al jefe de Estado para invitarle a las fiestas que se celebrarán en Septiembre en dicha ciudad con motivo de la jubilación del señor Unamuno.

Texto del proyecto de amnistía

Madrid 23.—El proyecto de amnistía leído esta tarde en la Cámara por el ministro de Justicia no alcanzará a los delitos cometidos desde el 3 de Diciembre de 1933. Los militares condenados por rebelión y sedición serán separados de sus empleos y carreras, aunque percibirán derechos pasivos.

La Orga se incorporará al partido de izquierdas republicanas

Madrid 23.—El señor Casares Quiroga tiene el propósito de marchar inmediatamente a Galicia, para incorporar al partido de la Orga al que se está formando de izquierdas republicanas.

La elevación de las tarifas ferroviarias

Madrid 23.—La Ponencia facultando al ministro de Obras públicas para aumentar las tarifas ferroviarias ha emitido dictamen de conformidad, aunque haciendo pequeñas modificaciones.

Una interesante información de "Heraldo de Madrid"

Madrid 23.—El "Heraldo" publica esta noche una amplia información sobre el discurso que el día primero de Abril pronunciará en Sevilla el señor Martínez Barrio.

Las derechas censuran al ministro de Agricultura

Madrid 23.—El ministro de Agricultura ha contestado a las censuras que le dirigen los elementos de las derechas por la aplicación de la Reforma agraria, diciendo que no tiene más remedio que darle cumplimiento.

Enmiendas sobre los premios judiciales

Madrid 23.—Se ha presentado a las Cortes una proposición pidiendo el aplazamiento de los procedimientos judiciales de premio que motivan la venta de fincas rústicas para evitar que los propietarios pierdan sus fincas al ser pignoradas en valor inferior a su verdadero precio.

Enmiendas al proyecto de haberes al clero

Madrid 23.—Don Abilio Calderón presentará a las Cortes varias enmiendas al proyecto de haberes al clero.

El problema de la mendicidad

Madrid 23.—El subsecretario de Gobernación, señor Benzo, ha dicho a los periodistas que el lunes terminará el espectáculo vergonzoso de los pedreguños en las calles.

La Federación Patronal Madrileña acuerda aceptar el laudo del ministro de la Gobernación

Madrid 23.—Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, don Benzo, ha dicho que el lunes terminará el espectáculo vergonzoso de los pedreguños en las calles.

SUCESOS LOCALES

Atracan a un hombre en la Calderería y al observar que sólo lleva 60 céntimos le dan varios golpes, hiriéndolo

En las últimas horas de la madrugada de ayer, cuando se dirigía por la Calderería a su domicilio, placeta de San Miguel bajo 9, Ramón Ramírez Bueno, de 27 años, le salieron al paso dos individuos, los cuales le pidieron lumbre para encender un cigarrillo. Este momento en que se detuvo Ramón fue aprovechado por los desconocidos para amenazarle, diciéndole que le entregarán el dinero que lleve.

Detención de un reclamado

Por estar reclamado por el Juzgado de Instrucción del Sagrado, agentes de Vigilancia procedieron a la detención de Luis González Díaz, de 40 años.

Por implorar la caridad

En la plaza de la Universidad, guardias municipales procedieron a la detención de Andrés Martínez Ruiz, de 42 años, el que en unión de dos pequeños imploraba la caridad pública.

"LA MODA PRACTICA" le conviene a todas las Señoras

¡CONTRA EL PARO! Jugar a la lotería de la Ciudad Universitaria es contribuir a remediarlo.

LA SESION DE LAS CORTES

Ha continuado el debate sobre los presupuestos generales del Estado

El ministro de Justicia ha leído el proyecto de amnistía

Madrid 23.—A las cuatro de la tarde abrió la sesión el señor Alba. El señor Barcia explica una interpelación sobre la grave situación social por que atraviesa la provincia de Almería, toda vez que no puede exportar los frutos que produce sus tierras, lo que ha paralizado la vida.

Una ponencia socialista sobre el paro

Madrid 23.—Los señores Beato, Rodríguez Jurado, Matezanos y otros, han presentado a las Cortes una proposición en la que se pide la reorganización del Instituto de Reforma Agraria.

Pleno del Consejo ejecutivo de la Reforma Agraria

Madrid 23.—El acuerdo más importante aprobado en el Pleno del Consejo ejecutivo de la Reforma Agraria, ha sido una proposición fijando el plazo de aplicación del principio de retroactividad a las fincas sujetas a la Reforma Agraria.

El problema de la mendicidad

Madrid 23.—El subsecretario de Gobernación, señor Benzo, ha dicho a los periodistas que el lunes terminará el espectáculo vergonzoso de los pedreguños en las calles.

La Federación Patronal Madrileña acuerda aceptar el laudo del ministro de la Gobernación

Madrid 23.—Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, don Benzo, ha dicho que el lunes terminará el espectáculo vergonzoso de los pedreguños en las calles.

Enfermedades de los ojos

Anomalías de la visión

Prof. García Duarte

GRAN VÍA, 57, 2.º

Coliseo Olympia

Gran programa de cine sonoro Hoy Sábado 24 de Marzo de 1934

Palacio flotante

Interpretada por los famosos artistas — GEORGE BRENT, ALICE WHITE, VIVIANE OSBORNE y ZITA JOHAN

MI AMIGO EL REY.

por el "As" de los Cow boys TOM MIX

INFORMACION DE PROVINCIAS

Entre las estaciones de Teba y Campillos se hace descarrilar la máquina de un tren correo, no ocurriendo desgracias

Las ramificaciones del «affaire» Stawlsky

Madrid 23.—En relación con la visita que hiciera a Madrid el ex ministro francés M. Dalmer, que es una de las personalidades que figuran en el «affaire» Stawlsky, el abogado español don Ricardo Gallardo, que lo es a su vez de las embajadas de Francia y Bélgica, ha confirmado que, efectivamente, recibió la visita del señor Dalmer y de otras tres personas que le acompañaban, que suponen eran franceses, quienes le pidieron un dictamen sobre la constitución en Madrid de una compañía con capital francés para la construcción de casas.

Se hace descarrillar la máquina de un tren

Málaga 23.—En la línea ferroviaria entre las estaciones de Teba y Campillos fue colocado un tornillo, haciendo descarrillar la máquina del tren correo de Alcazares.

Anambien política

Burgos 23.—Se ha celebrado la asamblea para la constitución del partido de izquierdas republicanas de la región.

Detención del director de un semanario

Barcelona 23.—Ha sido detenido el director del semanario anarquista «Tierra y Libertad», por haber salido sin la debida autorización, ya que estaba suspendido, hace algún tiempo.

Diligencias policíacas

Santander 23.—La policía continúa practicando gestiones para detener a los autores de los ataques realizados días pasados en las sucursales de los Bancos del pueblo de Antilleros.

Incendio de un tranvía

Barcelona 23.—Esta tarde varios individuos armados de pistolas obligaron a los viajeros de un tranvía a apearse. Después robaron con líquido inflamable el vehículo, prendiéndolo fuego.

Reunión de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T

Madrid 23.—Bajo la presidencia de Anastasio de Gracia, se reunió la Comisión ejecutiva de la U. G. T. Se cambiaron impresiones sobre el propósito del Gobierno de someter a las Cortes un proyecto de ley restringiendo el derecho a la huelga, y se acordó protestar ante su presidente y recomendar a las secciones y federaciones que eleven también su protesta, todo ello sin perjuicio de los acuerdos que en su día se adopten.

Reunión de la Federación Patronal de la Construcción

Madrid 23.—Esta noche se han reunido en asamblea los elementos afiliados a la Federación patronal de la Construcción.

ACTO NACIONALISTA SUSPENDIDO

Vitoria 23.—El ministro de la Gobernación ha ordenado la suspensión de la celebración del Día del País que proyectaban los nacionalistas vasco-navarros, debido al estado de alarma.

PETICION DE MANO

Por el industrial de esta plaza don Manuel Guzmán Paradas y su distinguida esposa doña Arguñales Sánchez Molina, y para su hijo don Rafael, ha sido pedida en Pinar Puente la mano de la bellísima señorita Dolores Sánchez Jiménez, de distinguida familia de aquella localidad.

Del Extranjero

Un empréstito de 50 millones de dólares en favor de los judíos sin trabajo en Nueva York

Salón Nacional

Hoy Sábado 24 de Marzo de 1934 Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11

CIVISMO

Un tema emocionante, romántico e histórico y una excelente y bella lección de ciudadanía.

PRECIOS

ESTABA, 1,00 pta. ASPIRATORIO, 25 pta.

Teatro Cervantes PRINCIPAL CINEMA Proyección sonora Western Electric Hoy Sábado 24 de Marzo de 1934 La película gala de Metro Goldwyn El gran éxito de GRETA GARBO, RAMON NOVARRO, LIONEL BARRYMORE y LEWIS STONE en la super producción titulada MATA-HARI La película que siempre se estronea La interpretación más perfecta Como complemento se proyecta un elegido dibujo animado. Secciones a las 3, 5, 6, 9 y 11 PRECIOS. Batas, 1,25 General, 0,40 El lunes: Reo ante la ley Producción Cifesa; de cabellistas.

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. García Duarte GRAN VÍA, 57, 2.º DE 2.º A 5.º DE LA TARDE

Coliseo Olympia Gran programa de cine sonoro Hoy Sábado 24 de Marzo de 1934 Secciones continuas A las 3, 5, 6, 9 y 11 PROGRAMA «Paramount Films» presenta la lujosísima super-producción Hablada en Español Palacio flotante Interpretada por los famosos artistas — GEORGE BRENT, ALICE WHITE, VIVIANE OSBORNE y ZITA JOHAN Se proyectará además un variado programa de VARIADAS SONORAS PRECIOS Sección de Batas, 1,25 Sección general, 0,70 El lunes, estreno: MI AMIGO EL REY. por el «As» de los Cow boys TOM MIX

Salón Nacional Hoy Sábado 24 de Marzo de 1934 Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11 Magnífico programa en español Entreno de la revista de curiosidades Noticiero «Fox» sonoro «Paramount Films» presenta en riguroso estreno la gran super-producción film pleno de interés con un argumento variadísimo de gran originalidad, titulado CIVISMO Totalmente hablada en Español Excepcional y estupenda interpretación de los famosísimos «estrellas» CHARLES BICKFORD, MARY BRIAN, JEAN HERSHOLT y RICHARD ARLEN. Un tema emocionante, romántico e histórico y una excelente y bella lección de ciudadanía. PRECIOS ESTABA, 1,00 pta. ASPIRATORIO, 25 pta.

El paro y la Industria en Alemania Berlín 23.—En 1933 y dos primeros meses del año actual, las manufacturas de acero Krupp han aumentado en 9 535 sus obreros y empleados. En 23 de Febrero, el número total de trabajadores en estas manufacturas se eleva a 26 347. Se sabe que en el nuevo presupuesto se destinan 140 millones de marcos para el ministerio del Aire, comparado con 75 millones del presente presupuesto. El aumento de 500 millones está casi agotado al combatirse la des-

Entre las estaciones de Teba y Campillos se hace descarrillar la máquina de un tren correo, no ocurriendo desgracias

EL CABILDO DE ANOCHE

El aumento en las tarifas ferroviarias...

AL CABILDO: Citemos insistentes y angustiosos de las clases...

Por estos días y ante la protesta y clamor general...

Las tarifas ferroviarias son factor importantísimo en el costo de la vida...

que a la postre son errores fáciles de subsanar...

Por todo lo expuesto, el concejal que suscribe se atreve a proponer...

El señor Romero de la Cruz se adhiera a la propuesta...

El señor Corro: Cuando se discuta el pasado año el problema azucarero...

El señor Ruiz Carnero pide, y así se acuerda...

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR Son estos arados los más perfectos...

Casa exclusiva para la venta JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

algue procedimiento contra la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales...

Entiende que la clasificación ha sido mal hecha...

Otros ruegos Como propone el señor Baquero...

El señor Rosillo da cuenta del fallo emitido por la Comisión...

Y por último se acuerda adecuar un solar enclavado a la entrada de la calle de Molinos...

Advertisement for José Sánchez Joré, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta.

El presupuesto municipal de Barcelona

Barcelona 23.-A las cinco de la mañana terminó la sesión extraordinaria en el Ayuntamiento...

Periodista alemán en nuestra redacción

Ayer tarde visitó nuestra redacción el periodista alemán doctor Bubert...

En la actualidad realiza un cruce muy interesante...

Nuestro colega se muestra muy satisfecho de su excursión...

Don Juan Gámez, ascendido a comisario

Don Juan Gámez y Gámez, inspector de Investigación y Vigilancia...

El señor Gámez, tan conocido en Granada, donde lleva 12 años...

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables; primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas...

Protestas contra el intento de aumento de las tarifas ferroviarias

Madrid 23.-Han elevado protestas a la Superioridad contra el proyectado aumento de tarifas ferroviarias...

Zamora 23.-En la sesión del Ayuntamiento, y a propuesta de los socialistas...

Palma de Mallorca 23.-El Consejo Obrero Ferroviario ha protestado contra el aumento de las tarifas ferroviarias...

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consultorio de S. A. Hospital para Piel y Venereo, de S. A. B. Duquesa, 11, pral. Vigilia o día de/o

LA BOLSA

Madrid 23.-Interior, 70.25. Amortizable 5 por 100, 00.00. Amortizable 4 por 100, 100.75. Banco de España, 400.00.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada

LUIS AGUILERA GOMEZ OFICINAS: Carrera de Sanil, 77 y 78. Teléfono: 1088

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD PANORAMA POLITICO

Estado de alarma

«Diez «Heraldo de Madrid»: «Quizá el error fue elegir para esas facultades extraordinarias al Gobierno la frase «Estado de alarma»...

Juego político

De «Luz»: «Hemos dicho constantemente que todo cuanto viene sucediendo era un divertido juego de los más singulares...

Orden público

De «El Socialista»: «Pero es el caso que el Gobierno no va tomando nada con la solución del estado de alarma o el de prevención a sistema permanente...

Economía nacional

«El Liberal», hablando de la elevación de las tarifas ferroviarias: «El balance de la guerra de las deudas será catastrófico...

«Si por la carestía de los productos disminuye el consumo, ¿qué situación será la de los productores? No se ha salvado por ese procedimiento la economía de ningún país.»

Advertisement for Doctor MEDIAS, Medicina y Fisiología de la Universidad.

NECROLOGÍA

Ha sido muy sentido el fallecimiento de don Emilio Gómez Zamora, oficial segundo del Ayuntamiento de Granada.

Large advertisement for SERVETINAL GUMMÁ, featuring a testimonial from Don JOSE CUESTA FERNANDEZ, 40 years old, resident in PALENCIA, cured of a stomach ulcer.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Las obras públicas en la provincia. Alcalde destituido. La cuestión obrera en Láchar. El problema cañero.

Continúa el gobernador civil recibiendo donativos y cuotas para contribuir con su importe a la represtión de la mendicidad.

La Sociedad Tennis de Granada contribuye con las siguientes cuotas anuales: Don Manuel Sola Rodríguez Bolívar, 25 pesetas; don José Uceda, 15; don César Sebastián, 25; don Miguel y doña Ángela Hernández, 5; don Emilio López, 15; don Domingo Herrero, 20; doña María y don Juan Moreno Abril, 20; doña Sofía Morales, 10; doña Rosario Moreno Valdés, 5; don Rafael Montes, 5; don José Puig Huet, 14; don Emilio Medina, 10; don Luis Müller Rodríguez Acosta, 10; don Mariano, don Manuel, doña María, doña Carmen y doña Angelita Pérez Martínez de Victoria, 50; doña África y doña Carmen Álvarez, 6; don Manuel, don Javier y doña María Benavides, 12; doña Paquita Álvarez, 5; doña Ana y doña María Lourdes Bermúdez de Castro, 5; doña Isabel Cañadas, 5; doña María Luisa y Emilia Fonseca, 15; don Torcuato Casas, 25; don Eugenio, doña Victoria y doña María Carillo, 60; don Amor García de Lago, 20; don Rafael Comas, 24; don Salvador Quesada, 25; don Juan López Rubio, 25; don Segismundo Nogueira, 25; don Manuel F. de Prada Villarreal, 100.

El personal de la Compañía General de Electricidad se suscribe con las siguientes cuotas mensuales: Don Francisco Huertas Soto, don Guillermo Prieto, don Rafael Campos, don Fausto López, don Juan José Mendoza, don Enrique Fernández y don Nicolás Sánchez, con 250 pesetas cada uno.

Don Fermín Camacho Medina, don Manuel Molina, don Antonio Crovetto y don Antonio Fernández, con 2 pesetas. (El primero ya contribuyó con otras 2.) Don Rafael López y don José Giner, con 150.

Don Julián Sanz, don Enrique Camarero, don José Méndez, don Luis Villegas, don Antonio Urbano, don Antonio Llamas, don Antonio Olivella, don Joaquín Lozano y don Manuel Navarro, con una peseta, y don Francisco Landeras, don Julio Guardia y don Miguel Pérez, con 050.

El ingeniero jefe de Obras públicas ha comunicado al gobernador que la mayoría de su personal viene contribuyendo de antiguo a la Asociación de Caridad con cuotas mensuales, enviando el hora, a nombre de don Juan J. Santacruz, 25 pesetas como cuota extraordinaria. El personal de Obras públicas que se suscribe ahora con cuotas mensuales es el siguiente: Don Enrique Cacho, don Nicolás Escudero, don Diego Álvarez, don Juan Valencia y don Miguel Romero, con 2 pesetas mensuales cada uno, y don José Martínez Ribó, don Francisco del Castillo, don Antonio Baquero, don José Campos, don Joaquín Rando y don Lidiaso Vargas, con una peseta.

A la hora de costumbre recibió el gobernador civil a los periodistas. Después de facilitarle los enteros relaciones, les dijo que se venía ocupando acerca del ministro de Obras públicas, y del de Gobernación, de las obras más urgentes que había que efectuar en nuestra provincia y con las que se mitigarían las crisis de trabajo.

También el señor Muñoz Castellano tenía interés del ingeniero jefe de la División Hidrográfica del Guadalquivir, el informe del estado en que se encuentran los respectivos expedientes.

El señor Guerra del Río, en atenta carta recibida ayer por el gobernador civil, le da cuenta del estado de las retidas obras.

Con respecto al pantano de Cubillas, se le dice que el día 12 del mes actual fue aprobado definitivamente el proyecto, que tiene un presupuesto de 6 723 428 pesetas.

El ministro de Obras públicas añade que se recomienda al delegado del Guadalquivir remita con urgencia el expediente para proceder a la subasta de la obra.

En relación con el canal de Albuñete, se informa al gobernador que con fecha 13 del actual se mandó el proyecto al Consejo de Obras hidráulicas para su informe, y se le promete que se activará los trámites.

El ministro de Obras públicas, al hablar del canal de Ceán, confirma que el día 15 del actual se aprobaron los modelos, pliego de condiciones, así como el anuncio y proposición de la subasta, autorizándose previa intervención, la subasta de la parte del trayecto comprendido entre los perfiles 445 al 563, cuyo presupuesto importa 490 337,40 pesetas.

Por último expone el señor Guerra del Río que en relación con el pantano de los Berrales, que no pueden empezarse las obras hasta que no se termine la tramitación del expediente de adjudicación de aprovechamientos en el río Turro, prometiendo que se activará todo lo posible este trámite.

Los informadores preguntaron al señor Muñoz Castellano sobre lo ocurrido en L.bercillas, contestando que se ha visto precisado a destituir al alcalde, habiendo poseído su delegado a dos concejales.

Añadió que la destitución había sido como resultado de una información hecha por la Guardia civil, en la que se demostraba que dicha autoridad municipal había cometido una verdadera alcaldía, resistiéndose a cumplir sus órdenes con la buca de mentiras de en medio.

También dijo que dicho alcalde había detenido a dos de los que iban a ser nombrados concejales y puestos a disposición del Juzgado de Guadix, a donde fueron llevados, esperándose el resultado de las actuaciones judiciales para obrar en consecuencia.

Otro de los informadores le interrogó sobre las diferencias que existen en Láchar por cuestiones de trabajo y por los contratos de aparcería existentes.

El señor Muñoz Castellano expuso que esta cuestión tenía dos aspectos: el de los contratos existentes y quizá el de la realidad. Creía que llegarían a una fórmula armónica, pues él tenía que garantizar y proteger la legítima propiedad y la vigencia de esos contratos de aparcería.

Finalmente anunció que pensaba tener una reunión con los cañeros, para que en vista del informe del Juzgado mixto remitir, él, al ministerio un informe relacionado con este problema, ya que los fabricantes insisten en sus puntos de vista.

En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron las siguientes inscripciones: Juzgado del Sagrado. - Nacimiento: Antonio Sánchez Fajalá. Defunciones: Julio Gómez Zamora, de 65 años; Ana Sánchez Carmona, de 75; y Matilde Botado Bercege, de 63.

Juzgado del Salvador. - Nacimiento: Ninguno. Defunciones: Carmen Tudela Moreno, de 77 años.

En la Audiencia. Señalamientos para el día 24. Tribunal de Urgencia. - Juzgado de Baza: Contra Niceto Tapia Arredondo, por tenencia de armas; un testigo; ponente, señor presidente; abogado, señor Bueno; secretario, señor Perdo.

El mismo Juzgado: Contra Ramón López Rodríguez, por tenencia de armas; ponente, señor Díez; abogado, señor Pabón; secretario, señor Perdo.

Sala de lo civil. - Juzgado de Guadix. El Ayuntamiento de Cortes de la Frontera con don Diego Gamero, sobre reclamación; ponente, señor López Palacios; abogado, señor Ramos Peñalver; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Málaga y Antequera, don Eduardo Sánchez Mellado con don Juan Vázquez y el Ministerio Fiscal, sobre competencia entre Juzgados municipales; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Valdecanas; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial. - Sección primera. - Juzgado de Iznalloz: Contra Rafael Viedma y otro, por malversación; ocho testigos; tribunal de jurado; ponente, señor Villalobos; abogados, señores Torres Monereo y Hernández Carrillo; procurador, don...

Señalamientos para el día 24. Tribunal de Urgencia. - Juzgado de Baza: Contra Niceto Tapia Arredondo, por tenencia de armas; un testigo; ponente, señor presidente; abogado, señor Bueno; secretario, señor Perdo.

El mismo Juzgado: Contra Ramón López Rodríguez, por tenencia de armas; ponente, señor Díez; abogado, señor Pabón; secretario, señor Perdo.

Sala de lo civil. - Juzgado de Guadix. El Ayuntamiento de Cortes de la Frontera con don Diego Gamero, sobre reclamación; ponente, señor López Palacios; abogado, señor Ramos Peñalver; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Málaga y Antequera, don Eduardo Sánchez Mellado con don Juan Vázquez y el Ministerio Fiscal, sobre competencia entre Juzgados municipales; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Valdecanas; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

señores Sabatel y Martín Quesada; secretario, señor Perdo. Sección segunda. - Juzgado de Alhama: Contra Ricardo Carretero Mazarre y otros, por hurto; cuatro testigos; ponente, señor Cuenco; abogados, señores Almazán y Lobos; procuradores, señores Campos y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orhiva: Contra José Casares Sánchez y otro, por lesiones; cinco testigos; ponente, señor La Torre; abogados, señores Acosta Legot y Gómez Jiménez; procuradores, señores Cremades y Aguilera; secretario, señor Alonso.

DE HACIENDA Pagos para el día 24. Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Don José F. Jardo Sevilla, don Antonio Rodríguez, don Cleofes Zubeldía y don Joaquín Ramos.

La Escuela y el maestro. Cursillo de metodología del dibujo. Para el mejor orden del cursillo que ha de celebrarse en la Escuela Normal del Magisterio primero durante los días 2 al 7 del próximo mes, se ruega a los señores maestros y maestras de la provincia en ejercicio que deseen existir hagan sus inscripciones a la mayor brevedad, teniendo en cuenta que dadas las condiciones del local, capaz para cuarenta cursillistas, la admisión quedará limitada a los cuarenta primeros solicitantes.

Por la Guardia civil de Píñar ha denunciado a los vecinos de Torre Cardela Juan Martínez Fernández, Francisco Ruano Martínez y Balduino Sánchez Ayala, por haber hurtado, cada uno, una carga de leña de encina en el «Monte del Cortijuelo», de este término, propiedad de la ex duquesa de Valencia.

Por la Guardia civil de Otrera, que continuaba sus diligencias para dar con el paradero de la pistola que utilizaron los atracadores que en la carretera de Motril robaron el correo nacional de Acuña, ha sido ocupada una escopeta de dos cañones, del 12, de fuego central, que tenía en su domicilio uno de los atracadores, José Valdivia Bonilla.

Este careca de licencia para usar la escopeta, por lo que se ha instruido el correspondiente atestado, que será enviado al juez que instruye diligencias sobre el atraco.

Por orden del juez de Laborcillas, la Guardia civil de Moreda ha detenido a los vecinos José Clara Fernández y Antonio Fernández Clara, labradores ambos.

El citado juez fundamenta su orden en que instruye diligencias contra ambos detenidos por el delito de Injurias al actual régimen y al presidente de la República.

Los detenidos han quedado a disposición de la autoridad que ordena su captura.

La Guardia civil de Gor ha comunicado al gobernador, que sobre las tres de la madrugada del 20 del actual tuvieron conocimiento, por los aerenos, de que dos enmascarados merodeaban por los alrededores del establecimiento de la viuda de don Emilio Hernández.

Una pareja de la Guardia civil se trasladó al lugar citado, donde aún permanecían los sujetos en cuestión, y al darles el acto, uno de ellos se dio a la fuga, siendo detenido el otro.

Al fugitivo se le hicieron varios disparos, que no le alcanzaron, y aprovechando la noche, se internó en el campo, donde pasó el término de Guadix, donde esta Guardia civil lo detuvo, resultando ser Pedro Alcalde García, de 22 años, reclamado por varios Juzgados.

El detenido en Gor era el súbdito portugués Domingo Cayetano Vegas, de 26 años, de oficio minero. Ambos individuos habían llegado de Madrid la noche antes con el propósito de cometer el robo, que no pudieron efectuar por la intervención de la fuerza.

Incautación de armas y municiones. Córdoba 23. - La Guardia civil de Bézmez ha practicado un registro, encontrando en una casa particular armas y municiones.

Se detuvo al inquilino, que quedó a disposición del Tribunal de Urgencia.

UN RESFRIADO MAL CUIDADO es una puerta abierta a todas las ENFERMEDADES de la GARGANTA, de los BRONQUIOS y de los PULMONES. NO DESCUIDE V. JAMAS UN CONSTIPADO! PUEDE V. CUIDARLO EN POCOS DIAS, Y A POCO COSTO CON EL EMPLEO DE LAS PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA las que se venden solo EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Por Injuriar al régimen.-Detenciones y denuncias.-Intento de robo. La Guardia civil de Píñar ha denunciado a los vecinos de Torre Cardela Juan Martínez Fernández, Francisco Ruano Martínez y Balduino Sánchez Ayala, por haber hurtado, cada uno, una carga de leña de encina en el «Monte del Cortijuelo», de este término, propiedad de la ex duquesa de Valencia.

Por la Guardia civil de Otrera, que continuaba sus diligencias para dar con el paradero de la pistola que utilizaron los atracadores que en la carretera de Motril robaron el correo nacional de Acuña, ha sido ocupada una escopeta de dos cañones, del 12, de fuego central, que tenía en su domicilio uno de los atracadores, José Valdivia Bonilla.

Este careca de licencia para usar la escopeta, por lo que se ha instruido el correspondiente atestado, que será enviado al juez que instruye diligencias sobre el atraco.

Por orden del juez de Laborcillas, la Guardia civil de Moreda ha detenido a los vecinos José Clara Fernández y Antonio Fernández Clara, labradores ambos.

El citado juez fundamenta su orden en que instruye diligencias contra ambos detenidos por el delito de Injurias al actual régimen y al presidente de la República.

Los detenidos han quedado a disposición de la autoridad que ordena su captura.

La Guardia civil de Gor ha comunicado al gobernador, que sobre las tres de la madrugada del 20 del actual tuvieron conocimiento, por los aerenos, de que dos enmascarados merodeaban por los alrededores del establecimiento de la viuda de don Emilio Hernández.

Una pareja de la Guardia civil se trasladó al lugar citado, donde aún permanecían los sujetos en cuestión, y al darles el acto, uno de ellos se dio a la fuga, siendo detenido el otro.

Al fugitivo se le hicieron varios disparos, que no le alcanzaron, y aprovechando la noche, se internó en el campo, donde pasó el término de Guadix, donde esta Guardia civil lo detuvo, resultando ser Pedro Alcalde García, de 22 años, reclamado por varios Juzgados.

El detenido en Gor era el súbdito portugués Domingo Cayetano Vegas, de 26 años, de oficio minero. Ambos individuos habían llegado de Madrid la noche antes con el propósito de cometer el robo, que no pudieron efectuar por la intervención de la fuerza.

Incautación de armas y municiones. Córdoba 23. - La Guardia civil de Bézmez ha practicado un registro, encontrando en una casa particular armas y municiones.

Se detuvo al inquilino, que quedó a disposición del Tribunal de Urgencia.

VIDA DEPORTIVA

El partido del próximo domingo. El campeonato de segunda preferente. La suscripción para el campo de deportes.

Las listas de donativos que en días alternos vienen publicándose, de las personas que con sus donativos contribuyen a la construcción del nuevo campo de deportes, nos demuestran bien claramente que este objetivo o ideal de millares de granadinos va a ser un hecho en fecha no muy lejana.

Y lo verdaderamente curioso y notable, al se quiere, de todo esto, es que más de un cincuenta por ciento de los que figuran en ellas, no son aficionados ni se les ha visto nunca por una cancha de fútbol, y por añadidura son modestos industriales y comerciantes.

Cierto está que, se debe ello, en primer término, a la labor que vienen desarrollando los directivos del Club Recreativo, y por otra parte, a que los donantes se han percatado y convencido de que el proyecto honra a Granada, ha de reportarle grandes beneficios y como fin inmediato ha de contribuir a remediar el paro obrero que tantos estragos hace en las clases trabajadoras.

Ni que decir tiene que esas aportaciones tienen para nosotros, más que el valor intrínseco de ellas, el generoso impulso de que han nacido y que habrán de servir de ejemplo a otros comerciantes, industriales y capitalistas, para que no puedan eludir este compromiso.

Sirvan estas breves líneas—que han nacido hoy sólo para ensalzar ese hecho—de satisfacción por a cuanto han contribuido con esfuerzos superiores a sus fuerzas y de llamamiento para los que, estando también obligados a colaborar, sin necesidad de que se les requiera, todavía no han oído los continuos requerimientos que se les hace para el éxito de una obra de granadinitismo y de humanidad.

Aún no sabemos si el tiempo permitirá todavía que presenciemos, al cabo de más de un mes, un buen partido de fútbol; pero por si así fuera, y se ha anunciado la visita de un club de la región murciana, de bastantes campanillas y prestigio.

Nos referimos al Deportivo de Cieza, que ha logrado reunir un conjunto muy respetable y que en la temporada actual ha dado muchos suatos y se aprata para en la próxima disputar los mejores puestos de la primera categoría en la región a que pertenece.

Hay en el cuadro murciano muchos elementos de gran valía, lo que nos permite asegurar que, si el domingo hace buen tiempo, la acción podrá presenciar un gran partido.

Y vamos a tratar ahora de la competición oficial de la segunda categoría preferente, que habían solicitado dos clubs de la provincia: el Atlético de Motril y la Olímpica Acitana; pero que, una vez que la misma ha dado comienzo, nos hemos visto sorprendidos con que la Olímpica se ha retirado.

Ante ese hecho, la Federación se ha visto obligada a confeccionar un nuevo calendario para las provincias de Jaén, Málaga y Granada, que es el siguiente:

Primera vuelta. Día 18 de Marzo. - Atlético Club Linarensis Deportivo (este encuentro lo ha ganado el Motril por cinco goles a dos).

Día 25. - Linarensis Deportivo Olímpica Ijense. Iberia S. Club Atlético de Motril.

Día 1.º de Abril. - Atlético Club Olímpica Ijense. Iberia Linarensis Deportivo.

Segunda vuelta. Día 15 de Abril. - Linarensis Deportivo Atlético Club Iberia Olímpica. Día 22. - Olímpica Linarensis Deportivo Atlético Iberia.

Día 29. - Olímpica Atlético Linarensis Iberia.

Hasta ahora, como se sabe, el único encuentro celebrado es el que el Atlético de Motril batió rotundamente al Linarensis por cinco tantos a dos.

Examinado un poco a la ligera el calendario, la combinación no favorece mucho a nuestros peñones, porque, los partidos más duros, a nuestro juicio, los celebra en la segunda vuelta fuera de su terreno; pero, de todas formas, hay que obligar a la esperanza de que los compañeros sabrán obtener la suficiente ventaja en su campo, para ir, no con confianza, pues eso sería peligroso en extremo, pero sí con el margen suficiente para aprontarse a una valiente defensa que les permita obtener el primer puesto, a que sus sacrificios y sus entusiasmos los hace acreedores.

Confiamos en que el domingo saldrán vencedores en Málaga. Y tendremos al corriente a nuestros lectores de cuanto suceda en esta competición.

MARTINENC. Sexta lista de suscripción para el Campo de deportes. Suma anterior, 16 325 pesetas. Un socio, 25 pesetas: don Manuel Albacete Mendicuti, 25; don J. y don E. Berriz Madrigal, 100; don Ramón Morales Pareja, 25; don Eugenio Vallejo, 25; don José Navarro (Lechería Bibisramble), 150; Librería Ganivet, 25; don José Casvel, 25; don José Padial Padial, 200; don Francisco González, 25; don José Rosales Camacho, 25; don José María Legos, 25; don Adolfo Montero Molina, 25; don Rafael Ocaña (Bar Comercias), 200; don José Martínez Domínguez, 25; don Joaquín Fernández, 25; don Fermín Garrido Márquez, 25; un socio, 25; don Emilio Sánchez Quesada, 100; Bazar Dionisio, 25; don Joaquín Ruiz L. de Guevara (Almería), 50; don Manuel Calderón Jiménez, 25; don Miguel Fernández Díez, 25; don Francisco Zurita Capitán, 100; don Antonio Cullera Delma, 25; don Antonio Esteban Valido, 25; don José Azanón García, 25; don Miguel Azón González, 25; don Hermenegildo Lanz González, 25; total, 17 775 pesetas.—Suma y sigue.

Cursillo de esquíes en Sierra Nevada. La Sociedad «Sierra Nevada» organiza para los días primero al ocho del próximo abril su acostumbrado cursillo de esquíes, esta vez completamente gratuito para sus socios y a cargo del notable esquiador suizo Daniel Romer, que estará a la disposición de quienes lo deseen durante esos días en los albergues de esta Sociedad, de los Peñones de San Francisco.

A este efecto se recuerda a los asociados el contenido de la circular número 2, de utilización del albergue, a fin de no originar conflictos, ya que estando muy próximo la organización de la VIII Semana Deportiva «Sierra Nevada», es necesario dejar expedidas las habitaciones para los equipos forasteros de esquiadores.

DESDE TIENA. Hemos sido invitados para asistir a una audición del Cuarteto de Tiena. Está formado por tres muchachos y una linda señorita.

Hemos salido altamente satisfechos y esta satisfacción nos mueve a dedicarles unas líneas. Juan Borrego Trujillo y su hermano José, Eduardo Moreno Caba y su precioso hermano Angeles, son los nombres de los cuatro artistas. Si artistas es el calificativo que justamente merecen, pues como artistas ejecutan su extenso repertorio. Estos muchachos sólo con unas ligeras lecciones, han conseguido un dominio completo de sus instrumentos.

Todos los días, como esgrada obligación, se entregan el ensayo y hoy pueden presentarse ante un público inteligente, en la seguridad que obtienen su aplauso. Nosotros no regateamos el nuestro y se lo damos sincero. Que sigan esa brillante marcha emprendida por el camino del arte, es lo que deseamos a este notable Cuarteto de Tiena.—El corresponsal.

Registro en un Sindicato de Lanjarón. Tres detenciones. Tres agentes de Vigilancia, cumpliendo órdenes gubernativas, se trasladaron ayer a Lanjarón, practicando un registro en el Sindicato de Oficios Varios de aquel pueblo.

Como resultado de ello fueron detenidos José Sánchez Fuentes (s) «El Lobo», de 19 años, vendedor de periódicos; Miguel López Mingorance, de 27 años, mecánico; y Francisco Pereira Ruiz (s) «Chufi», de 26 años, todos ellos pertenecientes a la C. N. T. Han pasado a la cárcel.

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia, que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista señor TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa; todos podéis curaros como otros muchos se han curado con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos que no llevan trabas ni tirantes engorrosos, que no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando a los herniados en seres sanos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, al queráis acabar para siempre con vuestra dolencia, visitad sin pérdida de tiempo al especialista señor TORRENT, que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en GRANADA y en el HOTEL SUIZO únicamente el próximo LUNES, día 26 del corriente.—NOTAS: ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, «CASA TORRENT».

Autobuses Urbanos GRANADA

Esta Empresa concesionaria del servicio regular de Autobuses de Paseo-Bombas, Alhambra-Cemiterio, se complace en informar al público que ha puesto en servicio otro coche en la nueva línea de los Cuarteles de Artillería, que efectúa el siguiente recorrido: Cuarteles Instituto, San Juan de Dios, Gran Capitán, Alonso Cano, Fábrica Vieja, Alhondiga, Puerta Real, Colón, Paseo de la Bomba, Avenida de Cervantes.

Tarifas. Cuarteles Instituto 10 céntimos. Cuarteles Puerta Real 15 >. Cuarteles Avenida Cervantes 25 >. Instituto-Puerta Real 10 >. Instituto-Avenida Cervantes 15 >. Puerta Real-Avenida Cervantes 10 >. Especial de niños, todo el recorrido 10 >.

Abonos de 25 pesetas con un 20 por 100 de descuento. HORARIO. Desde las 8 de la mañana hasta las 11 de la noche, cada media hora.

CHOCOLATES

Amatller. SON LOS MEJORES. La calidad del «TANQUE» es la rapidez para pasar de la seguridad a la de fuego, los tiros pronto y de efecto paralizante, debemos confiar en el revólver «TANQUE» de doble acción, aun cuando el vulgo en España usa pistolas automáticas. Ptas. 75. De venta en armerías Ojanguren y Vidosa, Eibar.

TANQUE. La calidad del «TANQUE» es la rapidez para pasar de la seguridad a la de fuego, los tiros pronto y de efecto paralizante, debemos confiar en el revólver «TANQUE» de doble acción, aun cuando el vulgo en España usa pistolas automáticas. Ptas. 75. De venta en armerías Ojanguren y Vidosa, Eibar.

Se venden cinco jaulas para conejos, una de ellas para el macho; prensa para extraer mosto; utensilios de bodega y taberna. Razón: José Ballejos, calle del Marqués, Maracena.

CARGA DE BATERIAS. 2,50 pesetas. Reparación de baterías y diámetros. Talleres García Tejada. Plaza Campos. 2. Teléfono 2609.

Se traspaasa barbería. Razón: San Matías, 5.

Preservativos Púrguese con Aceite de Rolojo «GOLOS».

LA DISCRETA. Salud, 6 MADRID. Cuestión gratis sin enviar sellos.